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FICHA 1

ﬂ Calcula las multiplicaciones y completa la tabla.

a Coloca los numeros y calcula.

= 2.365 X 234

2365
X234
9460
7095
4730
553410

a Completa la serie.

14.730.240

= 3.185 X 617

3185
X617

22295

3185
19110

1965145

263.040

Factores Producto

435y 24 10.440

617y 563 32.701

816y 62 50.692

AN

920y 74 68.080

= 5.628 X 523

5628
X523
16884
11256
28140
2943444

= 7.805 X 692

7805
X692
1656610
70245
46830
5401060

HAZ AQUI LAS OPERACIONES




@) Leey calcula.

= Marcos ha calculado la multiplicacion cuyos factores son 670y 23.

= Andrea ha calculado la multiplicacion cuyos factores son 670y 416.

= Daniel ha calculado la multiplicacion cuyos factores son 3.580 y 45.

= Susana ha calculado la multiplicacion cuyos factores son 580 y 738.

1
M'—J

Relaciona a cada nifio con la cometa que tiene el producto de la multiplicacion
que ha calculado.

ANDREA

a Resuelve.

= Un polideportivo tiene 165 socios.
Cada socio paga al mes 15 €. ;Cuanto
dinero recauda el polideportivo
mensualmente? 165

X 15
825
165
2475

SOLUCION El polideportivo

recauda 2.475 € al mes.

aX<_428.040 a K< 161.100
© z/\D b2
_ SUSANA! DANIEL
= Un circuito para bicicletas mide
1.750 metros. La semana pasada,

Laura recorrio el circuito 23 veces.
¢, Cuantos metros recorrio? 1750

X23

5250
3500

40250

SOLUCION Laura recorrio
40.250 metros.




FICHA 2

ﬂ Escribe cada producto en forma de potencia.

RECUERDA " 2X2=2° = 3Xx3x8=23°
5% 5= 52 =4 X4 =4 = 5X5X5=5°
7X7TX7=T7°3 = 6X6=06° B TXTXT=7°

= 8X8=8? s 9X9X9=09°

a Escribe cada potencia en forma de producto y calcula su valor.

» 33=3xXx3=9 " 6°=6X6=236 8 22=2X2X2=8 u4P=4X4X4=064

n 42=4X4=16 m 72=7X7=149 s 3 =3X3X3=27 «a58=5X5X%Xx5=125

€E) Completa la tabla.

Producto Potencia Se lee )
9Xx9 9? 9 elevado al cuadrado
12 X 12 X 12 128 12 elevado al cubo
10 X 10 102 10 elevado al cuadrado
15X 15 X 15 15° 15 elevado al cubo
20 X 20 X 20 20° 20 elevado al cubo
16 X 16 16° 16 elevado al cuadrado
\_ 24X 24 x 24 243 24 elevado al cubo )

ﬂ Lee y calcula.

Alfredo ha calculado el cuadrado de uno de estos numeros
y ha obtenido 144. ;De qué numero ha calculado Alfredo
su cuadrado? ;Cual es el cubo de este numero?

11 12 13

Ha calculado el cuadrado de 12.
12 =1.728




) Lee y calculalo utilizando potencias.

= Hay 9 cajas con 9 pelotas cada una.
¢, Cuantas pelotas hay?

9? = 81
Hay 81 pelotas.

= Hay 12 cestas con 12 bolos cada una.
¢, Cuantos bolos hay?

122 = 144
Hay 144 bolos.

= Hay 4 cajas con 4 bolsas cada una.
En cada bolsa hay 4 gorras.
¢, Cuantas gorras hay?

4% = 64
~ Hay 64 gorras.

= En un cuadro hay dibujados 10 arboles. Cada arbol tiene 10 ramas
con 10 manzanas cada una. jCuantas manzanas hay en el cuadro?

10° = 1.000

Hay 1.000 manzanas.

= Hay 5 carros con 5 cajas cada uno.
En cada caja hay 5 raquetas.
¢, Cuantas raquetas hay?

5% =125
Hay 125 raquetas.

a RAZONAMIENTO. Comprueba y escribe si es verdadero o falso.

El cuadrado de un nimero
par €s un numero impar.

Falso

El cuadrado de un nimero
par €s un nUmero par.

Verdadero

El cubo de un nimero
par s un nuUmero par.

Verdadero



FICHA 3

ﬂ Estima los productos.

i “ 32 x4

- Aproxima a
. las decenas.

- Aproxima a

" las centenas. 200 X 3 = 600
- Aproxima a = 2.789 X 2
* los millares. '

3.000 X 2 = 6.000

a Observa el dibujo y calcula.

Elena hace collares con bolas de colores.

= ¢ Cuantas bolas azules hay
aproximadamente en 3 cajas?

80 X 3 =240

SOLUCION Hay unas 240 bolas azules.

30 X4 =120

. = 189 X 3

= ¢ Cuantas bolas aproximadamente hay en total en 2 cajas
con bolas azules y en 3 cajas con bolas verdes?

80 X 2 = 160; 200 X 3 = 600

160 + 600 = 760

SOLUCION Hay 760 bolas, aproximadamente.

= 67 X6 = 91 X7
70 X 6 =420 90 X 7 =630
= 440 X 5 = 290 X 8

400 X &5 = 2.000

= 5.360 X 9 = 7.670 X 5

= ¢ Cuantas bolas rojas hay
aproximadamente en 4 cajas?

100 X 4 = 400

SOLUCION Hay unas 400 bolas rojas.

@

300 X 8 = 2.400

5.000 X 9 =45.000 8.000 X 5 = 40.000



FICHA 4

ﬂ Lee el folleto y calcula el precio de cada compra.
PLANCHA S 3
54 € IK

=N\
CAFETERA FRIGORIFICO
67 € 495 €

TELEVISOR
220 €

CAMARA »J—(
-
54 € : itk

-, N

= 2 televisores y 1 plancha. = 3 camaras de fotos y 1 televisor.
220 X 2 = 440 54 X 3 =162
440 + 54 = 494 162 + 220 = 382
SOLUCION Cuestan 494 €. SOLUCION Cuestan 382 €.
= 4 frigorificos y 1 cafetera. = 3 televisores y 2 cafeteras.
495 X 4 = 1.980 220 X 3 = 660
1.980 + 67 = 2.047 67 X2 =134
660 + 134 = 794
SOLUCION Cuestan 2.047 €. SOLUCION Cuestan 794 €.

= ¢ Cuanto costaran aproximadamente 8 camaras de fotos?

50 X 8 = 400

SOLUCION Costaran aproximadamente 400 €.




FICHA 5 © SABER HACER

Calcular los ingredientes para una tarta

n Lee y resuelve.

Raquel tiene una pasteleria. Hoy ha hecho varias tartas de queso.
Fijate en los ingredientes que utiliza para hacer una tarta.

SR
TARTA DE QUESO —1

220 gramos de queso.

140 gramos de mantequilla.
150 gramos de nata.

3 huevos.

i —

= ¢ Cuantos gramos de queso necesita
para hacer 15 tartas?

220 X 15 = 3.300

SOLUCION Necesita 3.300 gramos.

= ¢ Cuantos gramos de nata necesita
para hacer 24 tartas?

150 X 24 = 3.600

SOLUCION Necesita 3.600 gramos.

= Raquel compra un trozo de mantequilla
de 450 gramos y hace 3 tartas.
¢, Cuantos gramos de mantequilla
le sobraran?

140 X 3 = 420
450 — 420 = 30

SOLUCION Le sobraran 30 gramos.

= Raquel tiene un bote con 75 gramos
de nata y quiere hacer 2 tartas de
queso. ¢, Cuantos gramos de nata
le faltan?

150 X 2 = 300
300 — 75 = 225

SOLUCION Le faltan 225 gramos.

= Hoy Raquel ha vendido 9 tartas de queso a 12 € cada una

y 5 de chocolate a 11 € cada una. ;,Cuanto ha recaudado en total? _

12 X9 =108
11 X5 =55
108 + 55 = 163

SOLUCION En total ha recaudado 163 €.




REPASO

ﬂ Relaciona las piezas del puzle y calcula.

Suma 12.486 l Resta 5.318 s

____________________________

a 20.000

b 4

20000 12486
—5318 + 9654
14682 22140

= Escribe con cifras y con letras. R. L. (respuesta libre)

Multiplica 4.952

= Ordena, de mayor a menor, los seis numeros que has escrito
en el apartado anterior y utiliza el signo correspondiente.

R. L.




FICHA 1

ﬂ Reparte en partes iguales y completa.

= 10 botones en 2 camisas.

= 13 botones en 2 camisas.

En cada camisa hay __5 _ botones.

No __ sobra ningln botoén.

10 [2
05

botones.

En cada camisa hay __6

botones.

13 |2
1 6

Sobran _1

a Dibuja cada reparto en partes iguales y exprésalo con una divisién.

= 6 manzanas en 2 fruteros.

TIIIL

= 7/ manzanas en 3 fruteros.

6666666

a Observa las divisiones y contesta.

1152

1 7

2183

0O 6

10

En cada frutero hay 3 manzanas.

No sobra ninguna manzana.

o=
3

En cada frutero hay 2 manzanas

Y sobra 1 manzana.

T

¢ Cuél es el dividendo de la divisién (1 2 15
¢Cuél es el divisor de la divisién (2 ? 3
¢, Qué division tiene el cociente mayor?

¢, Qué divisién tiene el resto igual a cero?



FICHA 2

n Observa las divisiones y completa la tabla.

I

24 |i 18 |i 14 |L
0 6 2 4 02
v \ 4 V
Dividendo 24 18 14
divisor 4 4 7
cociente 6 4 2
\resto 0 2 0

= ¢ Cual es la division exacta con el cociente mayor? 24 : 4

= ¢Cual es la division entera con el cociente menor? 18 : 4

a Lee y resuelve. Ayudate de un dibujo.

= Alberto reparte 12 pinturas en partes iguales en 4 botes.
¢, Cuantas pinturas pondra en cada bote?

= Elena tiene 19 bolitas y hace 3 collares con el mismo nimero de bolitas
cada uno. ¢ Cuantas bolitas pone en cada collar? ¢ Le sobran bolitas?

19 |3

1 6
SOLUCION En cada collar pone 6 bolitas vy le sobra 1 bolita.

= Paula tenia una bolsa con bolas. Ha hecho 4 collares con 9 bolas cada
uno y le han sobrado 5 bolas. ;Cuantas bolas tenia en la bolsa?

4X9+5 =141

SOLUCION Paula tenia 41 bolas.

11



FICHA 3

ﬂ Calcula las divisiones.

s 12:2 = 16:3
12 |2 16 |3
0 6 15

s 24:6 m25:7
24 |6 25 |7
0 4 4 3

s 20:4 m17:5
20 (4 17 |5
0 5 2 3
= 30:8 = 36:9
30 |8 9
6 13 0 4

a Calcula todas las divisiones posibles con los numeros dados.

JDIVIDENDOS(
\11

DIVISORES

DIVIDENDO » 24
DIVISOR » _5

DIVIDENDO » 24
DIVISOR » _6

24 |5 24 |6
4 4 0 4

a Piensa y calcula.

Javier divide un niumero mayor que 15 y menor que 20

entre 3 y obtiene una division exacta.
¢, Qué numero ha dividido Javier entre 37

16,17,18, 19

18 |3
0

6 Ha dividido entre 3 el nUmero 18.

12

DIVIDENDO » 11
DIVISOR » 5

DIVIDENDO » 32
DIVISOR » _5

32 |5
2 6

DIVIDENDO » 11
DIVISOR » 6

1

iR

;
5

DIVIDENDO » 32
DIVISOR » _6




FICHA 4

€D Averigua qué divisiones estan mal hechas y
explica por qué. Después, calculalas correctamente.

RECUERDA

= resto < divisor

Una division esta bien hecha si se cumple que:

s divisor X cociente + resto = Dividendo

355 Esta division esta mal hecha porque:
- 30 6 el resto es igual que el divisor. 3 8 E
- 7
5
436 Esta division esta mal hecha porgue:
—36 6 el resto es mayor que el divisor. 43 E
7 v
647 Esta division esta mal hecha porque:
55 A el resto es mayor que el divisor. 6 ? ;L
8

a Calcula las divisiones y, después, haz la prueba de cada una.

- 38|5 PRUEBA 3<5
3 7 38 =5x%X7+3

- 54|7 PRUEBA 5<7
57 5B4=7X7+5

= 42|6  PRUEBA

07 42 =6 X 7
- 72(8 PRUEBA
09 72=8%9

a RAZONAMIENTO. Observa la divisién que ha hecho Maria y contesta.

647
— 56 8
8

Maria dice que esta division esta bien hecha porque
se cumple que: divisor X cociente + resto = Dividendo.
¢ Tiene razén Maria? ¢ Por qué?

No tiene razén porgue no se cumple
que el resto es menor que el divisor.

13



FICHA 5

n Ordena los numeros de las bolas de menor a mayor y calcula.

AP | o mitad RIRIR|R

RIRIRIR

@ Un cuarto AlATATA
€E) calcula.

= La mitad de un tercio de 18.
18:3=06 6:2=3

= Un cuarto de un cuarto de 32.
32:4=8 8:4=2

14

@»8:224 » Lamitadde8es 4.
@»18:229 » La mitad de 18 es 9.

@ »24:2 =12 » Lamitadde 24 es 12.

@»12:3=4 » Un terciode 12es 4.

»18:326 » Un tercio de 18 es 6.
»24:328 » Un tercio de 24 es 8.

. » 20:4 =5 » Un cuarto de20 es 5.
.»28:427 » Un cuarto de 28 es 7.

.>32:4=8 » Un cuarto de 32 es 8.

& Un tercio VIV]V

Un cuarto
No es posible.

= Un tercio de un cuarto de 24.
24 14 =6 6:3=2



FICHA 6

n Lee y resuelve.

= El lunes se prestaron en la biblioteca
36 libros. El martes se prestaron
un cuarto de los prestados el lunes.
¢ Cuantos libros se prestaron el martes?

36:4=9

SOLUCION El martes se prestaron 9 libros.

= A la biblioteca han traido una coleccion
de 27 libros. Un tercio de los libros son de
historias de duendes. jCuantos libros

de historias de duendes han traido?

27:3=9

SOLUCION Han traido 9 libros de duendes.

= El jueves se prestaron en la biblioteca
28 libros y el viernes se prestaron
un cuarto de los prestados el jueves.
¢ Cuantos libros se prestaron en total
en los dos dias?

28 1 4 =7 el viernes
28 + 7 = 35 en los dos dias

SOLUCION Se prestaron 35 libros en total.

a Resuelve.

Alfredo, Eva y Guillermo estan leyendo el mismo libro.

Alfredo ha leido 18 paginas.

Eva ha leido la mitad de las paginas que Alfredo mas 6.
Guillermo ha leido un tercio de las paginas de Eva.

¢, Cuantas paginas ha leido cada uno?

18 paginas 18:2=9

En la biblioteca habia 9 ordenadores
y se retiraron un tercio por estar rotos.
Después, trajeron 5 ordenadores mas.
¢, Cuantos ordenadores hay ahora

en la biblioteca?

9:3=3 5+3=8

SOLUCION Ahora hay 8 ordenadores.

Guillermo

15: 3 = 5 paginas

9 + 6 = 15 paginas

15



FICHA 7 © SABER HACER

Comprar en las rebajas

n Observa el dibujo y calcula.

L iTodos los articulos a mitad de precio! }

= Antonio quiere comprar un pantalon
y un jersey. ¢ Cuanto le costaran?

= Nuria compra 3 camisetas. ;,Cuanto
pagara en total?

14:2=7 14:2=7
/X 3=21 16:2=28
8+7=15

SOLUCION Le costaran 15 €.

SOLUCION Pagara 21 €.

= Victoria lleva 50 € y quiere comprar
pantalones. ;Cuantos pantalones
como maximo puede comprar?

= Andrea compra 3 cinturones.

Entrega para pagar 20 €.
¢,Cuanto dinero le sobra?

10:2 =5 14:2 =7 50 |7
3%x5=15 17
20— 15 =5

SOLUCION Puede comprar como
maximo 7 pantalones.

SOLUCION Le sobran 5 €.

= Carlos tiene ahorrados 25 € y quiere comprarse camisetas.
¢, Cuantas camisetas como maximo se puede comprar?
¢ Le sobrara dinero? ;Cuanto?

14:2=7 25 |7
4

3

SOLUCION Puede comprar como maximo 3 camisetas
y le sobraran 4 €.

16



REPASO

de cada resultado.

8265
+11735
20000

= ¢ Qué dibujos has obtenido?
Escribe sus nombres.

Conejo, serpiente, caballo, pez,

_-'1:(

hipopdtamo, cocodrilo.

= ¢ Cual es el mayor nimero que
aparece en el cuadro? Rodéalo de rojo
y escribe como se lee.

Setenta y cinco mil.

ﬂ Haz las operaciones. Después, colorea las zonas que tienen el nimero

Y

o ~ |
()

50

:

72
VARV

: 64

17



FICHA 1

Primera cifra del dividendo mayor o igual que el divisor

n Escribe la divisién y calculala.

DIVIDENDO » 43 DIVIDENDO » 54
DIVISOR » 2 DIVISOR » 3

DIVIDENDO » 49
DIVISOR » 4

S

43 |2 54 |3
0? 21 23 18

a Calcula cada division y haz la prueba.

PRUEBA

181
X 3

543

6359 | 3 PRUEBA

03 2119 2119 6357

0259 X 3 + 2
o 6357 6359

a Observa los numeros y calcula.

18

49 |4
09 12
]

|

DIVIDENDO » 68
DIVISOR » 6

68 |6
08 11
2

PRUEBA

229 687
X 3 + 2

687 689

4780 | 3
17
1593
28
10
1

PRUEBA

15693 4779
X 3 + 1

4779 4780

= La mitad. = Un tercio. = Un cuarto.
972 |2 972 972 |4
486 07 324 17 243
12 12
0 0
= La mitad. = Un tercio. = Un cuarto.
6132 |2 6132 |3 6132 |4
3066 013 2044 21 1533
12 12 13
0 0 12
0



@) Observa el dibujo y resuelve.

Esta semana en la floristeria de Carla hay varias plantas en oferta.

= Por los cactus que vendié Carla el lunes
recaudo 678 €. ;Cuantos cactus vendio?

678 |6

07 143
18

0
SOLUCION Vendio 113 cactus.

= El martes recaudd 847 € por los helechos
que vendioé. ¢ Cuantos helechos vendi6?
847 |7

T4 121
07

0
SOLUCION Vendio 121 helechos.

= El fin de semana recaudd 896 € por los ficus que vendio.
¢,Cuantos ficus vendié durante el fin de semana?

16
0

@ Resuelve.

= En una funcion de circo hay 2.400
personas. La mitad tiene menos
de 15 anos. ;,Cuantas personas con
menos de 15 anos hay en el circo?

2400 |2

04 1200
000

SOLUCION Hay 1.200 personas.

896 |8

09 112

SOLUCION Vendio6 112 ficus.

= El pueblo de Eva tiene 9.150 habitantes.
Un tercio de la poblacion se dedica
a la agricultura. ;Cuantas personas
se dedican a la agricultura?

9150 |2
01% 3050

SOLUCION Se dedican 3.050 personas.

= En un colegio hay 940 alumnos. Un cuarto de los alumnos practica algun deporte.

¢;,Cuantos alumnos practican algun deporte?

940 |4

14 235
20

0

SOLUCION Practican algin deporte 235 alumnos.

19



FICHA 2

Primera cifra del dividendo menor que el divisor

ﬂ Calcula las divisiones.

s 173:2 m 276 :3 m 464 : 5
173 |2 276 |3 464 |5
13 86 06 g» 14 9o
1 0 4
m 2472 4 = 3.916:7 = /.648:8
2472 | 4 3916 |7 7648 |8
07 618 41 559 44 956
32 66 48
0 3 0

a Calcula cada division y relaciona.

DIVIDENDO » 2.365 DIVIDENDO » 5.903
DIVISOR » 5 DIVISOR » 7
2365 |5 5903 |7
36 473 30 843
15 23
2

COCIENTE » 843
RESTO » 2

COCIENTE » 732

RESTO » O

a Observa los numeros y calcula.

= Un tercio del nUmero mayor.

4
(8.463 8463 |8

24 2821
06

03

20

= 584:6

584 |6

44 97

= 8.345:9

8345 |9

24 927
65

DIVIDENDO » 6.588

DIVISOR » 9

6588 |9

28 732
18

COCIENTE » 473
RESTO » O

= Un cuarto del nUmero menor.

3120 |4

32 780
00



@) calculay completa la tabla.

90 kilos

= ¢ Cuantas bolsas de 2 kg se llenaran con las manzanas de cada caja”?

90 |2

O

Se llenaran 45 bolsas.

10 45
0

‘. 120 |2
00 60

Se llenaran 60 bolsas.

@

170 |2

10 85
0

Se llenaran 85 bolsas.

= ¢ Cuantas bolsas de 5 kg se llenaran con las manzanas de cada caja”?

Se llenaran 18 bolsas.

b 120 |5
20 24

0

Se llenaran 24 bolsas.

O

®

@\
85

2 kilos 45 60
k5 kilos 18 24 34 )
a Resuelve.

= Cristina compra un coche por 8.640 €
y lo va a pagar en 9 mensualidades
iguales. ¢ Cuanto pagara cada mes?

8640 |9

54
00

960

SOLUCION Pagara 960 €.

@

17015
20 34
0

Se llenaran 34 bolsas.

= Un supermercado ha recibido un total de
475 litros de agua en bidones de 5 litros.
¢, Cuantos bidones ha recibido?

SOLUCION Ha recibido 95 bidones.

21



FICHA 3

ﬂ Calcula cada divisién.

= 612:3 = 962 : 4 = 453:5 = 543 : 6

PRESTA ATENCION
612 |3 962 |4 453 |5 543 |6

Todas estas divisiones tienen 012 o204 16 240 03 9o 03 90
algun cero en el cociente. 0 02

= 4.086: 2 = 3.559:7 = 4.883:8 « 5.445: 9
4086 |2 3559 |7 4883 |8 54459
008 2043 059 508 08 610 045 605

06 3 03 0
0

a Calcula las divisiones y completa la tabla.
HAZ AQUI LAS OPERACIONES

Dividendo divisor cociente resto\ |

1.210 2 605 0

2.191 730 1

3
4.037 5 807 2
5.251 7 750 1
\_ 6.435 8 804 3 )

a RAZONAMIENTO. Fijate en la serie de divisiones y escribe dos divisiones mas.

303 |3 606 |3 909 |3 12123 15153
003 101 006 202 009 303 012 404 015 505
0 ., O _ 0 0

22



FICHA 4

n Lee y resuelve.

= Hoy los alumnos de 3.° de Primaria van al zoo.
Se han apuntado 48 ninos, 39 ninas y 3 profesores.
Han ido en 2 autocares con el mismo nimero
de personas cada uno. jCuantas personas
han ido en cada autocar?
48 90 |2

39 10 45
+ 3 0
90

SOLUCION Han ido 45 personas.

= Para regalo, Alejandra compra un libro por 19 € y dos
relojes iguales. Si en total paga 83 €, ;cuanto paga

or cada reloj?
g 83 64 |2

-19 04 392
64 0

SOLUCION Paga 32 € por cada reloj.

= Patricia ha utilizado 25 rosas rojas, 18 blancas
y 9 azules para hacer 4 centros iguales. ;Cuantas rosas
ha utilizado para cada centro?
25 52 |4

18 12 13
+9 0
52

SOLUCION Ha utilizado 13 rosas.

= Paco tiene un rollo con 54 metros de cable.
Ha cortado 9 my el resto lo parte en 5 trozos iguales.
¢, Cuantos metros mide cada trozo?

54 45 |5
-9 0 9
45

SOLUCION Mide 9 m.

23
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FICHA 5 © SABER HACER

Revisar un envio

n Lee y resuelve.

Maria revisa los articulos que ha recibido en su tienda.

= 420 cepillos de dientes en pack de 2 unidades.
= 735 botes de gel en pack de 3 unidades.

= 392 pasta de dientes en pack de 4 unidades.

= 750 jabones en pack de 6 unidades.

—

= ¢ Cuantos packs de cada articulo ha recibido?

420 |2 735 |3
02 210 bkl ke 13 245
00 15
0
SOLUCION Ha recibido 210 packs. SOLUCION Ha recibido 245 packs.
""'”'] 392 |4 @ 750 |6
32 98 15 125
0 30
SOLUCION Ha recibido 98 packs. SOLUCION Ha recibido 125 packs.

= Observa el precio de cada pack y calcula el precio de cada articulo del pack.

= Cepillo de dientes. = Bote de gel.
E 6 € = _600_ céntimos

200 |2 600 |3
Hnru 000 100 000 200
ek __6 € Precio: 1 €. Precio: 2 €.
e = Pasta de dientes. = Jabon.
W |
'- “ 400 |4 300 |6

@ { Precio: 1 €. Precio: 50 cts.



REPASO

n Con los numeros de las bolas, escribe con cifras y con letras. R. M.

= Dos numeros cuya cifra de las centenas es igual a 300 U.

@ 51.324 » Cincuenta y un mil trescientos veinticuatro.

®

42.315 » Cuarenta y dos mil trescientos quince.

= Dos numeros cuya cifra de las unidades de millar es igual a 4.000 U.

54.123 » Cincuenta y cuatro mil ciento veintitrés.

14.235 » Catorce mil doscientos treinta y cinco.

= Dos numeros cuya cifra de las decenas de millar es igual a 50.000 U.

51234 » Cincuenta vy un mil doscientos treinta y cuatro.

52.314 » Cincuenta y dos mil trescientos catorce.

@) Observa los nimeros y calcula.

987 45 4.356 12.974
= Resta los dos nUmeros mayores. = Multiplica el nUmero mayor por el menor.
12974 12974
— 4356 X 5
8618 64870

= Divide el nUmero de cuatro cifras entre el nUmero de una cifra.

4356 |5

35 871
06

1
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FICHA 1

Fracciones: lectura y escritura

ﬂ Escribe la fraccion que representa la parte coloreada.

1.

&

a Representa cada fraccidn del color que se indica.

2 . 4 3 5
’ 3 5 8 10
azul |azul rfrlr|r VvV alalalala
a Escribe codmo se lee cada fraccién.
. % » Un medio. . % » Cuatro quintos.
1 : 6 NP
= — p» Untercio. s — p Seis séptimos.
3 7
1 5 .
s » Un cuarto. . s » Cinco octavos.
3 7 .
= — p Ires sextos. = — p Siete novenos.
6 9
ﬂ Representa las fracciones y contesta.
vV 1 r 2 a 3 \ r r
- - -
al|l al a
¢, Qué fraccion de la figura queda sin colorear?
3
Escribela con numeros vy letras. 7 » Ires novenos.
a Escribe cada fraccion.
. 2, _ 3 3.
= Dos tercios » =3 = Tres quintos » 5 = Tres octavos » 5
1. 2. , e
= Un cuarto » 7 = Dos sextos » 5 = Siete novenos » 5
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() Leey escribe utilizando fracciones.

¥
s T

= ¢Cuantos globos hay en total? 7

= ¢ Cuantos globos rojos hay? 3

= ¢Cuantos peces hay en total?

= ¢ Queé fraccion representan los peces de
cada color? Escribela con numeros y letras.

= ;Qué fraccion representan 3

3.
a > 5 Tres novenos.

los globos rojos? 7

2
@ > T Dos novenos.
= ¢ Qué fraccion representan los globos

. 3
verdes? ;Y los globos amarillos? _" > 9 Tres novenos.

b B 2 1
>T -/.'PT # >?Unnoveno.

Aytdate del dibujo y resuelve.

= Miguel tiene un terreno dividido en 8 parcelas iguales.
En dos octavos del terreno tiene manzanos y en tres octavos,
naranjos. ¢Qué fraccion del terreno no tiene manzanos ni naranjos?

& Manzanos verde | naranja | naranja
@ Naranjos verde | naranja
2 . 3.
Manzanos » —— Naranjos » ——
8 3.
3

No tiene manzanos ni naranjos » ?

= Marina tiene una coleccién de cromos. Tres novenos de los
cromos son de arboles, cuatro novenos de animales y el resto
de rios. ¢Qué fraccion representan los cromos de rios?

\Y
& Arboles
m vivivim]|m]|m|m
& Animales
2,
Cromos de rios » 5
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FICHA 2

n Escribe la fraccidén que representa la parte coloreada y rodea

28

la fracciéon que se indica.

= La fraccién mayor.
1.
4

= La fraccidén menor.

é@%

.8.

6

Primero, representa cada fraccion. Después, ordénalas de menor a mayor.

S L%J & | G G G

— v EEL | 2 || EE
W e AR =El |21 E

Lee y resuelve. 5 5 5 3 < 3 < 3
Pablo parte una barra de helado de chocolate, una

de fresa y otra de vainilla en 10 partes iguales cada una.
De la barra de chocolate ha vendido 7 décimos,

de la de fresa 5 décimos y de la de vainilla 6 décimos.

= ¢ Qué fraccion de cada tipo de helado ha vendido?

>
Chocolate » — Fresa » i Vainilla » E
10 10 10

= ¢De qué tipo de helado ha vendido mas cantidad?

De chocolate.




FICHA 3

€D Escribe la fraccion que representa la parte coloreada y como se lee.

4
W » Cuatro décimas

35 , .
100 » Treinta v cinco
O centésimas

a Colorea.
. 3 décimas
AVAVAVAVAN
"=, 2 décimas

. 4 décimas

0. L
—— » Seis décimas

1Q

ﬂ » Cincuenta

100 centésimas

i’ » Ocho décimas

1Q

Ve
i » Setenta

100

" 15 centésimas
VYWV
*=w. 25 centésimas B

. 45 centésimas

a Relaciona las cartelas que expresan el mismo namero.

1 décima

6 décimas

8 décimas

RAZONAMIENTO. Lee y contesta.

5 centésimas

9 centésimas

7 centésimas

centésimas

% » Nueve décimas

@ » Ochenta

100 centésimas

oo frf AANN

~

= 0,05

= 0,09

— —
o olo o
ol &
%
[ |
o
o
N

—l
o
(@)

La bolsa roja y la bolsa azul tienen el mismo nimero de monedas de oro.

En la bolsa roja, una décima parte son monedas de oro.

En la bolsa azul, una centésima parte son monedas de oro.

¢ En cual de las dos bolsas hay mas monedas de oro? jPor qué?

Hay mas monedas en la bolsa azul porque para que haya una moneda de
oro tiene que haber 100 monedas en la bolsa. Mientras que para que haya

una moneda de oro en la roja tiene que haber 10 monedas.

30“@
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FICHA 4

ﬂ Completa la tabla y contesta.

Numero decimal | Decenas | Unidades | Décimas Centésimas\
7,9 0 7 9 0
5,36 0 5 3 6
16,85 1 6 8 5
k 73,04 7 3 0 4
a Observa los numeros y rodea.
. La parte entera ™. La parte decimal
GI7 GO @56 81 @05
= ¢ Qué numero tiene mayor parte entera? Y menor?
Mayor: 36,8
Menor: 2,56
= ¢ Qué numero tiene mayor parte decimal? Y menor?
Mayor: 31,81
Menor: 8,05

a En cada caso, piensa y escribe tres niumeros decimales. R. M.

-_ P

Su parte entera Su parte entera es 2 Su parte deC|maI Su parte de0|mal
es 9 umdades decenas y5 umdades es 67 CenteS|mas es 5 deCImaS

EEE:
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ﬂ Escribe.

Con letras ' Con cifras

= 6,5 — seis unidades y cinco décimas = 8 unidades y 5 décimas. — 8,5

= 14,9 — catorce unidades y nueve = 29 unidades y 6 décimas. — 29,6
décimas

= 7,35 — siete unidades vy treinta = 3 unidades y 26 centésimas. — 3,26
y Cinco centésimas

= 6,06 — seis unidades y seis = 19 unidades y 7 centésimas. — 19,07
centésimas

ﬂ ¢ Cuanto dinero tiene cada nifio? Escribelo utilizando un numero decimal.

) Resuelve utilizando numeros decimales.

= Ayer, alas 9 de la manana, en el pueblo de Javier la temperatura era

de 10 grados

habia subido 4 decimas. ;Qué temperatura hacia a las 11 de la manana?
5 décimas + 4 décimas = 9 décimas
La temperatura era de 10 grados y 9 décimas.

= Carlota tenia en su hucha 25,48 €. Ha cogido 3 € y 25 céntimos para
comprar pan y zumo. ;,Cuanto dinero ha quedado en la hucha?

25 —3=22¢€ 48 — 25 = 23 centimos
Le han quedado 22 €y 23 céntimos.

3 @ @ C
@ Ve -\ £
@ \& N/
Euros » 3. Euros » 2.
Céntimos » 35 Céntimos » 80
NUmero decimal » 9,39 NUmero decimal » 2.8

y 5 décimas. A las 11 de la manana, la temperatura
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FICHA 5 © SABER HACER

Fraccionar un terreno

n Lee y resuelve.

El ayuntamiento de una ciudad ha comprado dos terrenos iguales.
Ha dividido cada terreno en parcelas iguales.

TERRENO 1 TERRENO 2

= ¢ En cuantas parcelas iguales ha dividido cada terreno?
En 8 parcelas, el terreno 1, y en 10 parcelas, el terreno 2.

= ¢ Qué fraccion representa una parcela de cada terreno?
1 1
Terreno 1 » ? Terreno 2 » —

= ¢En qué terreno es mayor una parcela? Explicalo utilizando las fracciones.

1 1
En el terreno 1 porque — > —

. 10 :
En el siguiente esquema aparece el proyecto que van a construir en el terreno 1.

= ¢ Qué fraccion del terreno se utiliza para

& Centro social = Bibli . .,
blioteca cada instalacion?

e Parque

5
Centro social » ?

Parque » -
8

y
Biblioteca » ?

Este es el proyecto que van a construir en el terreno 2. Represéntalo graficamente.

n 4
& Centro social » W

a 3
= Parque » —
10

m_ . 2
= Biblioteca » —
10
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REPASO

€} calcula.

3782 2691 1264 1064

X 14 X 26 X 37 X 45
15128 16146 8848 5320
3782 5382 3792 4256
52948 69966 406768 47880
2478 |2 6306 |3 7020 |4 5430 |5
04 1239 03 2102 30 1755 043 1086
07 006 22 30

18 0 20 0

0 0

= Ordena los resultados de las operaciones de menor a mayor,
y colorea cada vagon del color correspondiente.

Ay

69.966

(o7 caol{s2.008

3

= Escribe como se leen los numeros de los vagones que son mayores que 10.000.

46.768 | » Cuarentay seis mil setecientos sesenta y ocho

47.880( » Cuarentay siete mil ochocientos ochenta

4:4 52.948 ' » Cincuenta y dos mil novecientos cuarenta y ocho

69.966 | » Sesentay nueve mil novecientos sesenta y seis

33
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FICHA 1

ﬂ En cada caso, rodea.

®=.. El nimero mayor

.. El nUmero menor

LSl B W « 4,5 @ 6,9
RECUERDA « 7,8 @ 52
< Menor que -39@36
> Mayor que

= 6,1(<)6,3

Q Ordena y utiliza el signo.

t De menor a mayoT-I

= 3,98 9,83 8,39
3,98 < 8,39 < 9,83

= 7,50 7,54 7,55
7,64 < 7,55 < 7,56

@) Resuelve.

En la clase de 3.° de Primaria han elegido a los 5 alumnos
de mayor altura para formar un equipo de baloncesto.

Compara los numeros decimales y escribe el signo.

= 3,15(>)1,35 = 58(>)54
= 6,76 (>) 5,67 = 7,4(<)7,9
= 8,04 (>) 5,42 = 3,18 (<) 3,81
= 7,23(<)8,32 = 8,56 (>) 8,52

i De mayor a meno:‘]

= 1,76 1,72 1,74
1,76 > 1,74 >1,72

= 8,07 8,06 8,08
8,08 > 8,07 > 8,06

Ana | Javier

Mario

Lucia

Juaﬂ

bltura en metros | 1,35 1,65

1,68

1,60

169

= ¢ Qué alumno es el mas alto? ¢ Cuanto mide?

El mas alto es Juan y mide 1,69 m.

= ;Qué alumno es el mas bajo? ¢ Cuanto mide?

La mas baja es Anay mide 1,35 m.

= Ordena la altura de los cinco alumnos de menor a mayor.

1,356 < 1,68 < 1,60 <1,65<1,69




FICHA 2

€} suma.
DU d DU d DU dc DU dc
47,3 65,8 53,79 85,27
+25,8 + 9,8 +46,25 + 8,46
73,1 75,6 100,04 93,73
@) Coloca los nimeros y suma.
n = 949 + 32,7 = 73,8 + 46,5 = 82,4 + 54,8
NO OLVIDES
. . 94,9 73,8 82,4
Escribe en la misma
. +32,7 +46,5 +54,8
columna las unidades _— _ _—
del mismo orden. 127,6 120,3 137,2
= 5,34 + 9,27 = 6,73 + 8,36 = 8,75 + 6,84
5,34 6,73 8,75
+9,27 +8,36 +6,84
14,61 15,09 15,59

€) Resuelve.

= Carolina consigui6 en la primera prueba de gimnasia
12,45 puntos, y en la segunda prueba, 9,60 puntos.
¢, Cuantos puntos en total consiguié entre las dos pruebas?

12,45
+9,60
22,05

SOLUCION Consiguit 22,05 puntos.

= Gustavo compra una camiseta por 24,95 € y un pantalén por
8,50 € mas que la camiseta. ;Cuanto paga por el pantalén?

24,95
+38,50 SOLUCION Por el pantalon paga

33,45 33.45 €,
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FICHA 3

ﬂResta.
DU d DU d DU dc DU dc
53,6 73,5 40,52 71,26
—18.4 - 8.7 _—23.,46 — 9.57
35,2 64,8 17,06 61,69

a Calcula las restas.

90,98 — 21,32 — 9,48 — 15,03 — 8,12
[ 90,94 ___169,66 60,18

-21,379 -9.,48 +15,03
69,606 60,18 45,15

a Observa el dibujo y resuelve.

SUDADERA

CAMISETA ZAPATILLAS PANTALON |,

12,75 € 39,80 € 45,99 € 24,90 €
= ;Cuanto cuesta una camiseta menos = ;Cuanto cuestan unas zapatillas mas
que un pantaldon? que una sudadera?
45,99 39,80
—-12,75 — 24,90
33,24 14,90
SOLUCION Cuesta 33,24 € menos. SOLUCION Cuestan 14,90 € mas.

= Raquel compra una camiseta y unas zapatillas.
Entrega para pagar estos billetes y monedas. ¢ Cuanto le devolveran?

12,75 52,70
+39,80 -52,565
52,55 0,15

SOLUCION Le devuelven 15 céntimos.
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FICHA 4

ﬂ Coloca los numeros y multiplica.

- 4,8%13 = 6,5 X 24 = 5,36 X 35 = 6,34 X 56
4,8 6,5 536 6,34
X 13 X 2 4 X35 X 56
144 260 2680 3804
48 130 1608 3170
62,4 156,0 187,60 355,04

a Calcula y relaciona cada multiplicaciéon con su resultado.

= 42,6 X 2,4 = 57,3 X 5,6 = 2,47 X 6,3 = 8,356 X 7,8
42,6 57,3 2,47 8,35
X 2,4 X 5,6 X 6,3 X 7,8
1704 3438 741 6680
852 2865 1482 5845

102,24

32088 ,

15561 %

65130 ,

a Resuelve.

Para la clase de gimnasia, la profesora comprd 15 metros de cinta a 1,85 € el metro.
¢, Cuanto dinero se gasto6 en total?

1,85
X 15

925
185 SOLUCION Se gast6 27,75 €.
27,75

ﬂ RAZONAMIENTO. ;Cuantas cifras decimales tiene el resultado de cada
multiplicacién? Contesta sin hacer las multiplicaciones y explica por qué.

65,8 x 1,4 | » Dos cifras decimales. Una de cada factor.

L

2,87 x 5,6 | » Irescifras decimales. Dos del primero y una del segundo.

» Ires cifras decimales. Una del primero v dos del
segundo.

—

\35,6 X 4,97

37
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FICHA 5 © SABER HACER

Calcular el precio de una compra

n Observa los precios y resuelve.

NARANJAS

PLATANOS
| 1 kilo » 148€

1 kilo » 1,35 €

MANZANAS
1 kilo » 0,85 €

PERAS
1 kilo » 0,95 €

= Virginia compra un kilo de naranjas y un
kilo de peras. ¢ Cuanto paga en total?

NARANJAS— 1,35
PERAS—— + 0,95
2,30

SOLUCION Paga 2,30 €.

= Pablo compra un kilo de platanos y un
kilo de manzanas. ;,Cuanto paga en total?

PLATANOS — 1,438
MANZANAS & + 0,85
233

SOLUCION Paga 2,33 €.

= ¢ Cuanto cuesta un kilo de manzanas
menos que un kilo de naranjas?

NARANJAS— 1,35
MANZANAS - — 0,85
0,50

SOLUCION Cuesta 0,50 € menos.

Para su restaurante, Maria compra una caja con 25 kilos
de naranjas y otra caja con 12 kilos de platanos.

= ¢ Cuanto paga por cada caja de fruta”?
NARANJAS — 1,35
X 25

675
270

; 33,75
= ¢ Cuanto pagara en total por la compra?
33,75
+17,76

51,51 Paga 51,51 €.

PLATANOS — 1,4 8

= ¢ Cuanto cuesta un kilo de platanos mas
que un kilo de naranjas?

NARANJAS — 148
MANZANAS - + 1,35
0,13

SOLUCION Cuesta 0,13 € mas.

X 12
6

B~ N
0 ©

1
]

~
~

6




REPASO

n Escribe la fraccion que representa la parte coloreada.
(1] a (3]
1. 1.
> 2 >3
a (6]
4. 3.
-y > T

Ahora escribe en el crucigrama coOmo se lee cada fraccion.
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